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ATA NÚMERO 108/XII/2ª SL 

05.fevereiro.2013 – 15h00 
 

Aos 5 dias do mês de fevereiro de 2013, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na Sala 3, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

2. Aprovação de ata  
 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Audição nos termos da apreciação da política geral da Secretaria de Estado do 
Desporto e Juventude (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 

 

5. Projeto de Lei n.º 338/XII/2.ª (BE) - Cria o regime de vinculação dos professores 
contratados e estabelece o concurso de ingresso de professores para necessidades 
permanentes do sistema educativo. 
 

 Apresentação pelo autor da iniciativa  
 

Apresentação do parecer: 19 de fevereiro 
Autor do parecer: PSD 
 

6. Projeto de Resolução 552/XII/2.ª do BE, que exige o respeito pelo acordo alcançado no 
Conselho de Fundadores da Casa da Música relativo à subvenção mínima estatal para o 
ano de 2013 

 

 Discussão 
 

7. Projeto de Resolução 553/XII/2.ª do PCP, que recomenda ao Governo que garanta o 
financiamento capaz de permitir a concretização da programação cultural da Casa da 
Música 

 

 Discussão 
 

8. Projeto de Resolução n.º 582/XII/2.ª (BE) - Exige a manutenção da Fundação para a 
Computação Científica Nacional como entidade autónoma, anulando a sua integração na 
Fundação para a Ciência e a Tecnologia. 

 

 Discussão 
 

9. Projeto de Resolução n.º 586/XII/2.ª (PCP) - Recomenda ao Governo a manutenção da 
Fundação para a Computação Científica Nacional, nos atuais moldes de autonomia, como 
instituição fundacional sem fins lucrativos 

 

 Discussão 
 

10. Relatório de atividades sobre “Avaliação Tecnológica Parlamentar” 
 

 Votação dos pontos 7, 8, 9 e do parecer 

 Deputado relator: Rui Jorge Santos (PS) 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37471
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37471
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37471
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11. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 
COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Avaliação 
ex post das Capitais Europeias da Cultura 2011 (Tallinn e Turku) COM(2013)13. 

 

 Apreciação liminar 

 Distribuição para pronúncia da Comissão 

 Autor do parecer: PCP 
 

12. Outros assuntos 
 

13. Data da próxima reunião 
 
Dia 06.fevereiro.2013 - 10h00 
  

……………………………………………………………………………………………………………… 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
O Sr. Presidente propôs que fossem adiados, para a reunião seguinte, os pontos, 8, 9 e 10 da 
Ordem do Dia, o que foi aceite. 
 
Com esta alteração, a Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes 
do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, verificando-se a ausência do PEV. 
 

2. Aprovação de ata  
 
A ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, 
CDS-PP, PCP e BE, verificando-se a ausência do PEV 
 

3. Comunicações do Presidente 
 
 
3.1. O Sr. Presidente da Comissão informou que o Sr. Deputado Cristóvão Simão Ribeiro 

(PSD) foi substituído na Comissão pelo Sr. Deputado Hugo Soares (PSD). 
 
3.2.  Foi ainda apreciado o programa ajustado da Audição dos Laboratórios Associados, com a 

inclusão dos laboratórios no alinhamento da sessão e debate no final. Será ainda dirigido 
convite a associações de cientistas: ABIC, AMONET, Cientistas do Manifesto Ciência 
Portugal e ANICT. 

 
3.3. O Sr. Presidente recordou que se encontra agendada, para o dia 6 de fevereiro, a audição 

do presidente do Fórum dos Conselhos Científicos dos Laboratórios do Estado, que virá 
acompanhado dos presidentes dos Conselhos Científicos de vários Laboratórios. Tendo 
os presidentes de alguns Conselhos Diretivos manifestado interesse em estar presente, foi 
decidido realizar uma nova audição, no dia 27 de fevereiro. 

 
3.4.  O Sr. Presidente deu ainda conta do agendamento das seguintes visitas, no âmbito da 

Ciência, já autorizadas pela Sra. Presidente da Assembleia da República: 
 

 Instituto Pedro Nunes (Coimbra) - 25 de fevereiro 

 Projeto Querença (Loulé) - 8 de abril  

 Parque de Ciência e Tecnologia da Universidade do Porto (Porto) - 27 de maio  
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A delegação de cada uma das visitas deverá integrar a relatora e um Deputado de cada grupo 
parlamentar (GP), podendo participar outros deputados, nomeadamente do círculo, sem direito 
a abonos. Assim, os grupos parlamentares deverão indicar os respetivos representantes. 

 
3.5. O Sr. Presidente informou que o Grupo de Trabalho de Guimarães e Braga vai reunir com 

o Conselho de Administração da Fundação Bracara Augusta, no próximo dia 11 de 
fevereiro, às 11h00, em Braga. 

 
3.6. Relativamente ao Grupo de Trabalho do Acordo Ortográfico, o Sr. Deputado Carlos Enes 

(PS) deu conta das diligências já efetuadas, recordando que já se iniciaram as audiências, 
que foram pedidos contributos a várias entidades e que será aberto um fórum de debate 
no site da Assembleia da República. 

 
3.7. Foi ainda apreciado um documento de avaliação da fase relativa à participação dos 

Deputados nos debates nas escolas, no âmbito do programa Parlamento dos Jovens, não 
se tendo registado observações em relação ao mesmo. 

 
3.8. O Sr. Presidente deu conta da visita o nosso País do Presidente do Senado da Austrália, 

Senador John Hogg, no próximo dia 19 de fevereiro de 2013, com o propósito de realizar 
reuniões com a Comissão de Defesa Nacional, Comissão de Orçamento, Finanças e 
Administração Pública, Comissão de Economia e Obras Públicas, Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura e com a Comissão Eventual para Acompanhamento das Medidas do 
Programa de Assistência Financeira a Portugal. 

 
A reunião com a Comissão de Educação, onde se pretende discutir a gestão de entidades 
culturais em períodos de austeridade, foi agendada para o dia 19 de fevereiro, às 14h30. 

 
3.9.  Por último, o Sr. Presidente deu conta do pedido de audiência do presidente do Conselho 

Diretivo da Escola Profissional da Moita, sobre a proposta de portaria para a criação dos 
novos Centros de Qualificação Profissional, cabendo ao PSD o agendamento da 
audiência, que será aberta a todos os Deputados. 

 

4. Audição nos termos da apreciação da política geral da Secretaria de Estado do 
Desporto e Juventude (no âmbito do n.º 2 do art. 104.º do RAR) 

 
A audição do Sr. Secretário de Estado do Desporto e Juventude foi gravada em registo áudio e 
vídeo, encontrando-se a gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 
 
Intervieram, na primeira ronda, os Srs. Deputados Pedro Delgado Alves (PS), Paulo Cavaleiro 
(PSD), Artur Rego (CDS-PP) e Rita Rato (PCP), tendo o Sr. Secretário de Estado usado da 
palavra, após cada intervenção, para responder às questões colocadas.  
 
Na segunda ronda, registaram-se as intervenções dos Srs. Deputados Laurentino Dias (PS), 
Hugo Soares (PSD), Inês Teotónio Pereira (CDS-PP) e Rita Rato (PCP). O Sr. Secretário de 
Estado usou da palavra, após cada intervenção, para responder às questões colocadas. 
 
Na última ronda, intervieram os Srs. Deputados Artur Rego (CDS-PP), João Prata (PSD), Rita 
Rato (PCP), Pedro Pimpão (PSD), Rui Duarte (PS), Duarte Marques (PSD), Paulo Cavaleiro 
(PSD), Laurentino Dias (PS), Hugo Soares (PSD), Pedro Delgado Alves (PS) e Amadeu 
Albergaria (PSD). O Sr. Secretário de Estado usou da palavra para responder, em conjunto, às 
questões colocadas. 
 

5. Projeto de Lei n.º 338/XII/2.ª (BE) - Cria o regime de vinculação dos professores 
contratados e estabelece o concurso de ingresso de professores para necessidades 
permanentes do sistema educativo. 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=94495
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37471
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37471
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37471
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O Sr. Deputado Luís Fazenda (BE) disse prescindir da apresentação do Projeto de Lei, não se 
tendo registado objeção por parte dos restantes grupos parlamentares. A apreciação do 
parecer encontra-se agendada para a reunião de 19 de fevereiro, cabendo ao PSD a indicação 
do relator. 
 

6. Projeto de Resolução 552/XII/2.ª do BE, que exige o respeito pelo acordo alcançado no 
Conselho de Fundadores da Casa da Música relativo à subvenção mínima estatal para o 
ano de 2013 

 
O Projeto de Resolução foi apresentado pela Sra. Deputada Catarina Martins (BE). Os termos 
da discussão que se seguiu encontram-se na informação que consta no processo do Projeto de 
Resolução. 

 

7. Projeto de Resolução 553/XII/2.ª do PCP, que recomenda ao Governo que garanta o 
financiamento capaz de permitir a concretização da programação cultural da Casa da 
Música 

 
O Sr. Deputado Honório Novo (PCP) apresentou o Projeto de Resolução. Os termos da 
discussão que se seguiu encontram-se na informação que consta no processo do Projeto de 
Resolução. 
 

8. Projeto de Resolução n.º 582/XII/2.ª (BE) - Exige a manutenção da Fundação para a 
Computação Científica Nacional como entidade autónoma, anulando a sua integração na 
Fundação para a Ciência e a Tecnologia. 

 
Adiado. 
 

9. Projeto de Resolução n.º 586/XII/2.ª (PCP) - Recomenda ao Governo a manutenção da 
Fundação para a Computação Científica Nacional, nos atuais moldes de autonomia, como 
instituição fundacional sem fins lucrativos 

 
Adiado. 
 

10. Relatório de atividades sobre “Avaliação Tecnológica Parlamentar” 
 
Adiado. 

 

11. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU, AO CONSELHO, AO 
COMITÉ ECONÓMICO E SOCIAL EUROPEU E AO COMITÉ DAS REGIÕES - Avaliação 
ex post das Capitais Europeias da Cultura 2011 (Tallinn e Turku) COM(2013)13. 

 
O Sr. Deputado Miguel Tiago (PCP) considerou não se justificar o escrutínio desta iniciativa.  
 
O Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) propôs que fosse consultada a Sra. Deputada 
Gabriela Canavilhas, enquanto coordenadora do Grupo de Trabalho de acompanhamento dos 
eventos Guimarães 2012 – Capital Europeia da Cultura e Braga 2012 – Capital Europeia da 
Juventude. 
 

12. Outros assuntos 
 

13. Data da próxima reunião 
 
Dia 06.fevereiro.2013 - 10h00 

 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37416
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37416
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37417
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=37417
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A reunião foi encerrada às 19:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de 
lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 5 de fevereiro 2013 
 

 
O PRESIDENTE  

 
 

 (Ribeiro e Castro) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ata aprovada na reunião de 12 de fevereiro de 2013. 
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Folha de Presenças 

 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 
 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Ana Sofia Bettencourt 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Heloísa Apolónia 
 Isilda Aguincha 
 José Ribeiro e Castro 
 Luís Fazenda 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Miguel Tiago 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rui Jorge Santos 
 Rui Pedro Duarte 
 Ana Oliveira 
 Artur Rêgo 
 Catarina Martins 
 Elza Pais 
 Inês Teotónio Pereira 
 João Prata 
 Laurentino Dias 
 Maria Ester Vargas 
 Maria João Ávila 
 Maria Manuela Tender 
 Nuno Encarnação 
 Rita Rato 
 Rosa Arezes 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Emídio Guerreiro 
 Inês de Medeiros 
 


